
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chronique « POINT ZERO » EL WATAN  02/04/2007 

 

QUESTIONS 

 

1- De quoi parle ce texte ? 

  
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2- A quel genre situationnel appartient ce texte ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3- Qu’est ce qui caractérise ce texte sur le plan de la forme ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4- A quel genre de discours appartient le texte ? Justifiez. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5- Quelle est la fonction du titre ? Justifiez.  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 



6- Explicitez le titre de l’article en le mettant en relation avec le contenu de ce 

dernier. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7- L’auteur est-il présent  dans le texte ? Justifiez.  
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

8- Quelle est la modalité d’énonciation la plus dominante dans le texte ? Justifiez. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………… 

9- Relevez  le type des deux modalités d’énoncé dans les passages soulignés. 

 

a- « Alors, il faut importer du lait. Non, importer des vaches»  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b-  « Mais il n’y a pas de l’herbe, alors importer de l’herbe. C’est interdit »  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

10- Soit l’extrait ci-dessous :  

«  Il semble qu’il n’y en a pas assez en Algérie ou qu’elles refusent de donner du lait aux 

Algériens. Pourquoi ? Répondre à cette question serait répondre à cette autre question : 

combien de sachets peut-on mettre dans un sachet noir ?  Car pour beaucoup, la vache, c’est 

en fait l’Etat qu’il faut traire à grande main »  

a- Quelle est la cible de l’auteur dans  ce passage ?  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

b- Quels actes de langage accomplissent les énoncés  de cette séquence ?  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

11- Quelle est la visée principale du texte ? Justifiez 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

12- Quelles sont les procédés énonciatifs présents dans la chronique ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

13- Quels sont les procédés descriptifs présents dans la chronique ?  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

14- Quelles sont les caractéristiques d’une chronique de presse ?   


